

与确诊病例轨迹重合健康码变黄变红怎么办？

全国多地疫情散发，健康码变黄、变红怎么办？天府健康通官微11月3日发布相关提示。

发现“红黄码”人员后，应采取哪些防控措施？

1.发现“红码”人员，应立即向属地社区报告，做好个人防护，并就地将其隔离，等待转运管理。社区接报后，应立即向辖区指挥部报告，指挥部立即安排转运至就近集中隔离医学观察场所，并开展流调和医学排查。

2.发现“黄码”人员，应劝止其进入酒店、商场、超市、电影院、KTV、酒吧等人口密集的公共场所，限制其乘坐公共交通工具（飞机、火车、大巴等）出行。同时，劝其做好个人防护，通知属地社区对其做好排查管理和健康监测。

如何申请转“绿码”？

1.“红码”人员在完成集中及居家隔离医学观察管理后，自动转为“绿码”。

2.“黄码”人员及时到就近医疗机构或第三方检测机构进行核酸检测，检测结果为阴性后，会自动调整为“绿码”。若持有48小时有效核

酸检测阴性证明，经当地防控部门排查认定，报省级相关部门履行相关手续后变“绿码”。

“黄码”人员如何进行核酸检测、看病就医？

日前，四川省卫生健康委下发《关于做好“黄码”人员核酸检测和医疗服务保障的通知》，要求各地按照“相对集中、减少交叉”的原则，确定专门医疗机构就近就便为“黄码”人员提供核酸检测和医疗救治服务，规范有序为群众提供日常诊疗服务，做好疫情防控工作。

以县(市、区)为单位，指定1—2家医院作为“黄码”人员核酸检测定点医院，为“黄码”人员开通绿色通道。

以县(市、区)为单位，指定1—2家综合医院作为“黄码”患者医疗服务定点医院，为“黄码”患者开通绿色通道。

群众可通过“四川天府健康通”小程序页面下方“热门服务”中的“医疗防疫机构查询”，搜索查询“黄码患者医疗服务定点医院”“黄码人员核酸检测定点医院”。

□四川天府健康通官微

日前，在宣汉县樊哙镇樊侯路，一辆轻型货车撞上一名突然横穿公路的男童，所幸没有造成男童生命危险，但腿部撕裂骨折。

男童突然横穿公路被撞

交警：加强安全意识教育，养成良好出行习惯

监控资料记录下，一辆轻型货车向樊哙镇人民政府方向行驶时，一名男童突然横穿公路。因男童个头矮小，货车驾驶员未及时发现男童，直到男童与货车发生碰撞后，他才紧急停车。事发后，男童被及时送医检查，所幸他没有生命危险，但腿部撕裂骨折。截至发稿前，男童还在住院治疗。

宣汉公安交警提醒：儿童交通安全意识较差，加上身形矮小，一旦闯入机动车驾驶员的视线盲区，极易引发交通事故。家长应让孩子养成安全过街的好习惯，必要时应手牵手过街，切记不可让孩子独自过街，更不能在公路上逗留、玩耍，以免发生意外。驾驶员驾车通行人流密集、复杂路段时，不仅要减速，还要多观察车辆四周的情况，防止意外发生。

□达州日报社全媒体记者 田乙斯

为人民服务

我帮你

民生热线

05

2021年11月5日

星期五

2382258

□主编：杨波

□责编：杜晓辉

“双十一”如何做理性“尾款人”？

川渝消委联合发布消费指南



又是一年“双十一”，你的尾款付清了吗？11月1日，“付尾款”“双十一发现商家明降暗涨可索赔”等关键词冲上网络热搜，有网友表示“晚上付了尾款，第二天就收到货，连后悔的机会都没有”，也有网友表示“有些商家不把定金算入到手价，用尾款折扣价宣传，涉嫌误导消费者”。

每年的“双十一”优惠活动不断翻新，为引导消费者科学、理性消费，避免合法权益受到侵害，11月4日，四川省保护消费者权益委员会、重庆市消费者权益保护委员会联合发布成渝地区双城经济圈“双十一”消费维权指南。

做理性“尾款人”

建议消费者理性看待商家推出的各类促销活动，可以提前列好购物清单，根据自身实际需求合理消费。要事先了解商品日常价格，通过不同渠道比价，以免落入价格陷阱。切忌盲目跟风消费，避免囤货过多，以免食品、美容护肤品等商品过期，造成不必要的经济损失。此外，不要轻信来历不明的消费链接，选择正规平台、官方旗舰店等渠道，不要向个人账户汇款、转账，避免遭遇网络诈骗。

避免多花冤枉钱

“双十一”期间，优惠活动五花八门，如领取优惠券、参与满减、赢取红包等等，消费者要认真阅读红包、优惠券的使用规则、适用范围、有效期限等，如是否需凑单、金额是否有限制、使用时间是否有限制等。支付定金前，要清楚了解定金、尾款支付和退款规则。《中华人民共和国民法典》第五百八十七条规定，给付定金的一方不履行债务或者履行债务不符合约定，致使不能实现合同目的的，无权请求返还定金。也就是说，如果消费者不履行合同约定义务的，需双倍返还定金。如果消费者支付定金后想退款的，可以在付清全款收到商品后申请七日无理由退货。

注意“七日无理由退货”适用范围

《中华人民共和国消费者权益保护法》第二十五条规定，经营者采用网络、电视、电话、邮购等方式销售商品，消费者有权自收到商品之日起七日内退货，且无需说明理由，但下列商品除外：消费者定作的；鲜活易腐的；在线下载或者消费者拆封的音像制品、计算机软件等数字化商品；交付的报纸、期刊。除前款所列商品外，其他根据商品性质并经消费者在购买时确认不宜退货的商品，不适用无理由退货。因此，消费者不要过度依赖“七日无理由退货”规定，要提前了解商品退货规定，以免造成经济损失。

及时要求退货或修理

商品存在质量问题，商家应按法律法规负责更换、修理或退货。《中华人民共和国民法典》第六百一十七条规定，出卖人交付的标的物不符合质量要求的，买受人可以依据本法第五百八十二条至第五百八十四条的规定请求承担违约责任。《中华人民共和国消费者权益保护法》第二十四条规定，经营者提供的商品或者服务不符合质量要求的，消费者可以依照国家规定、当事人约定退货，或者要求经营者履行更换、修理等义务。

此外，经营者不得以赠送为由提供不合格或者假冒赠品。如果收到的赠品存在质量问题，消费者同样可以依法维权。当然，退货也要将赠品一并退还，避免发生纠纷。

商品丢失损坏快递公司要负责

好不容易抢购的商品，还没收到就丢失、损坏或被他人冒领，找谁说理？《中华人民共和国民法典》第八百三十二条规定，承运人对运输过程中货物的毁损、灭失承担赔偿责任。因此，快递公司基于自身过错，如未妥善保管导致快递丢失或者被他人冒领等，造成快递毁损、灭失的，应承担赔偿责任。

发生纠纷有效维权

消费者网购过程要注意保存购物凭证，如订单号、聊天记录截图、购物发票或收据、活动页面、产品宣传页面以及快递单号等。如果商家存在虚构原价、先提价后打折等行为，涉嫌价格欺诈，消费者可以要求“退一赔三”。一旦发生消费纠纷，可先与网络交易平台或经营者协商解决，协商不成可以向平台或商家所在地相关行政部门或消委组织投诉。

个人防护别大意

消费者签收快递时，一定要拆封查验，查看商品规格、型号、数量等与订单是否相符，外观是否完好。同时，要注意个人防护，目前国内新冠肺炎本土确诊病例不断增加，外防输入、内防扩散压力持续增大，疫情防控形势依然严峻，建议消费者对包裹外包装进行消毒处理后再拆封。

□四川在线

了解更多达州本土资讯，请扫描二维码，关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统